
Referat af medlemsmøde for ældreroerne 
tirsdag den 7. oktober 2014 kl. 11.00 

 
 
 
 

Ad 1.  Ordstyrer: John Bruun, som bad om korte indslag. 
 Referent: Nurith Crohn 
 
Ad 2. Formanden beretter 
49 medlemmer var mødt op. 
Vibeke bød særlig velkommen til 2 nye medlemmer, som begynder efter standerstrygningen:  
Bodil Kristensen, som kommer fra Hellerup Dameroklub, og Poul Mohr, som kommer fra 
hovedklubben. Vi vil hermed være 75 ældreroere.  
 
Styregruppens medlemmer vælges for 2 år ad gangen. Følgende blev valgt i marts 2014 og sidder 
til marts 2016: Vibeke, Klaus og Morten. Ditte og Poul Calmann er på valg i marts 2015. Vi skal 
således finde en ny formand inden marts 2016. Emner og kandidater bedes meddelt Vibeke.  
 
På generalforsamlingen marts 2015 skal der vælges en ny suppleant til bestyrelsen. Gerne blandt 
ældreroerne udtalte Søren! 
 
Søren nævnte fra bestyrelses regi, at forpladsen skal laves, dvs. graves op, drænes, grus pålægges 
og stampes. SF sten skal lægges, og Søren har påpeget over for bestyrelsen, at ældreroerne ikke 
påtager sig dette. Ny vandledning skal også lægges, og Niels meddelte, at en rendegraver vil grave, 
hvorefter ældreroerne fylder renderne op.  
 
Vibeke berettede herefter om de mange aktiviteter, der har været siden sidste medlemsmøde. 
Vibeke udtrykte en stor tak til alle, der medvirker til at holde materiel, hus og udenomsarealer i så 
flot stand.  
 
Svømmebane er etableret fra sejlklubben til Kongebroen. Det er bådførerens ansvar at undgå 
påsejling af svømmere.  
 
Klaus fortsætter gymnastikken, som starter 28/10 kl. 8.30 og 9.15. 
Ergometertræningen starter ligeledes 28/10 kl. 8.00-9.00 og 9.15-9.50. 
 
Den årlige svømmeprøve, 300 m, foreslås flyttet til marts med efterfølgende frokost.  
 
Vibeke bad os alle tænke på vores adfærd over for hinanden, udvise tålmodighed og 
overbærenhed og fokusere på den store glæde, det er for os alle at komme i roklubben. 
 
Ad 3. Ændret organisationsplan 
Maria stopper i ideudvalget og erstattes af Annelise. Ditte stopper i turudvalget og erstattes af 
John Christiansen. Tak til Maria og Ditte for veludført arbejde. Jobrotation ønskes inden for 
udvalgene. Emner og kandidater til udvalgene bedes meddelt Vibeke.  



 
 
Ad 4. Kammeratskabspokal 
Poul Calmann præciserede, hvilken stor ære, det er at vinde kammeratskabspokalen. Denne kan 
normalt kun vindes én gang pr. medlem. Foregående vindere fra 2001 til 2013 er: Jens Aage 
Søgaard, John Bruun (2 gange), Børge Andersen, Anne Adler, Peter Hansen, Klaus Friis, Lisbet 
Olsen, Vibeke Olesen, Jytte Voetmann, Poul Erik Echardt, Niels Clemmesen, Wagner Bjerre. 
Stemmesedler blev uddelt, og vinderen bekendtgøres ved efterårsfesten. Foregående års vinder 
sørger for indgravering af årets navn, dette betales af ”kaffekassen”. 
 
Ad 5. Kassereren beretter 
Morten nævnte, at økonomien er fin, hvorfor kontingentet vil være uændret. Det årlige bidrag på 
kr. 200 går til kaffe, gaver til mærkedage samt tilskud til fester. ”Kaffekassen” er nu registreret 
med CVR-nummer. Morten pointerede, at det er blevet vedtaget, at den, der tager kaffedåsen 
frem også sørger for, at den bliver sat på plads igen.  
 
Ad 6. Roskole og instruktion 
Klaus berettede, at der har været 4 nye elever i år: Annelise, David, Preben og Torben. Steen har 
givet god instruktion, og John fortsætter med den teoretiske del af styrmandskurset og overlader 
den praktiske del til Steen. Primære instruktører næste år vil være Steen, Poul Echardt og Klaus. 
Assisterende instruktører: Christa, Lisbet og Poul Calmann.  
 
Instruktørgruppen har haft evalueringsmøde med de nye roere, som kom med tak for god 
instruktion, samt kom med gode ideer til fremtidig instruktion. 
 
Klaus pointerede, at nye roere starter i inriggere det første år, men kan, hvis de er gode nok, 
forsøge sig i gig. 
 
”Sæt i” kommando samt skodning skal være ensartet. Husk at binde roret, når både sættes i søen. 
Instruktion til foråret. 
 
Ad 7. Bådfordeling 
Ældreroerne har været villige til at stille op til at ro i inriggere. Ingen har manglet både i år. 
 
 
Ad 8.  Bådklargøring 
5 inriggere og 13 gigbåde skal klargøres. Listerne er sendt ud. Tovholderne finder selv deres teams. 
Stig og Mogens H. klargør samtlige årer, evt. med tilkaldt hjælp. 
 
Ad 9. Standerstrygning 
Finder sted den 25. oktober 2014 ca. kl. 14.00. 
 
Ad 10. Arbejdsdag 
Finder sted den 1. november 2014 fra 10.00-12.30. Kun bådhal m.m. vil blive ordnet denne dag, 
dvs. ingen rengøring på 1. sal i klubhuset. 
 
 



Ad 11. Medlemsmøde i hovedklubben 
11. november 2014 kl. 19.00. 
 
Ad 12.  Sønderborg 
Kirsten Løwenstein fortalte om sine oplevelser som ”menigt” medlem på denne tur. Hun syntes, 
det havde været en hyggelig tur, dejligt hotel og skønne udflugter på land og til vands. Kirsten 
efterlyste dog flere deltagere til næste år. 
 
Ad 13. Nyt fra Berlinudvalget 
12 personer fra ældreroerne deltager den kommende weekend, heraf 5 roere. Al planlægning er 
på plads. Søren udtrykte en stor tak til Steen for ”tilretning” bl.a. ved hjælp af videooptagelse. 
 
Ad 14.  Nyt fra turudvalget 
Dorte nævnte, at det havde været nogle gode ture i år med Køge Roklub, Skjold og Humlebæk. 
 
Ad 15. Nyt fra scrapbogsudvalget 
Jytte træder ud af udvalget, Per Viuf og Kirsten Eisenhardt fortsætter. Jytte fortalte, at i bogreolen 
er der scrapbøger tilbage fra 1999. Billeder bedes sendt til Per og Kirsten. Tak til Jytte for mange 
års tro tjeneste.  
 
Ad 16. Nyt fra idéudvalget 
Birgit Sønderskov nævnte følgende kommende arrangementer: 
 
 9/12 julefrokost, opslag herom senere 
 marts svømmehal 
 juni Klaus, guidet tur 
 1.tirsd juli pandekagetur hos Astrid og Knud 
 august grilltur 
 
Endvidere arbejdes der på et forslag stillet af Kurt. 
 
Ad 17. Nyt fra festudvalg 
Christa nævnte, at det er en god ide, at festudvalget består af nye ældreroere. Deltagerantallet til 
dette års fest 7. november kl. 18.00 er begrænset til 65 personer. Prisen er 285 kr. pr. person. 
 
Ad 18. Dans om torsdagen 
Kurt nævnte, at dansen som sædvanlig starter efter nytår, dvs. den 8. januar 2015 kl. 10.30. Vi vil 
primært danse lanciers, men andre danse tages også op.  
 
Ad 19. Sang 
Gunver orienterede om, at sang foregår hver 3. tirsdag. Birgit Davidsen lægger hus til. Der synges 
fra højskolesangbogen og lidt undervisning forekommer også. 
 
 
 
 
 



Ad 20. Morgenbrødsordning 
Jytte fratræder koordineringen af morgenbrødsturnus, og Else Bentsen overtager. Else nævnte, at 
kun brød, smør, ost og marmelade er obligatorisk. Undgå optrapning af serveringen. To personer 
ad gangen medbringer morgenbrød, listen sendes rundt. De, som har spørgsmålstegn på listen 
bedes primært skrive sig på. Tak til Jytte for at have koordineret denne ordning i mange år.  
 
 
Ad 21. Motionslokalerne 
Else Christiansen meddelte, at Svend Aage har opsat kalender for rengøringsturnus for vinter-
halvåret i træningsrummet. 2 personer ad gangen skriver sig ind i kalenderen, ældreroerne tegner 
sig for 1. uge i hver måned. Både fjernes i ergo-rum efter standerstrygning. 
 
Ad 22. Evt. 
Vedligeholdelse af romaskiner:  Mogens C. og Mogens H. 
 
Birgit Davidsen nævnte, at tirsdag den 21. oktober kl. 11.30 vil fire fødselarer (Birgit D., Jytte, Per 
Mygind og Wagner) invitere ældreroerne til en lille frokost. Liste opsættes mht. tilmelding. 
 
Poul Eisenhardt fortalte om en dejlig tur til Oslo. Langtursstyrmand er påkrævet. Interesserede kan 
henvende sig til Poul. 
 
Per Viuf pointerede, at tilmeldte rengøringshold (motionslokalerne) bør respekteres, ikke blot 
overstreges og erstattes af andre navne. 
 
Marianne nævnte, at den årlige løvfaldstur med Klaus og Vennerne finder sted den 2. november. 
Der er efterfølgende frokost i roklubben. Medlemskab af Vennerne kan opnås ved henvendelse til 
Klaus eller Marianne. 
 
Marianne efterspurgte en brovagt. Dette er blevet drøftet i bestyrelsen og forkastet. 
 
Annie foreslog, at vi i sommerhalvåret en gang månedligt kunne medbringe madpakke og spise 
sammen i klubben. Dette forslag arbejdes der videre med. 
 
 
 
 
 
 
8.10.2014 
NC 
  


